

廉洁文化进校园 廉洁教育结硕果

桂城不断拓展教育思路、创新教育载体,构建校园廉洁文化氛围



珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/邓付生)近日,在“清廉之声”——南海区崇廉敬德主题诗朗诵大赛上,桂城街道灯湖小学郑可唯同学的作品《中国有梦 廉洁护航》荣获小学生类特等奖,更是作为全省唯一的优秀作品,在学习强国平台播出,向全省乃至全国展现了南海学子的风采。

以灯湖小学为代表,桂城街道教育系统让廉洁之花在各中小学结出累累硕果。一直以来,在南海区教育局“倡廉洁,育新人”目标指引下,桂城街道不断拓展教育思路,创新教育载体,多措并举,分层分类,将廉政文化融入校园文化建设、师德师风建设、教学实践和学生思想道德教育建设之中,全方位、多层次构建校园廉洁文化氛围,一朵朵廉洁文化教育之花已在校园悄然绽放。

走进桂城街道灯湖小学,廉洁教育文化墙、廉洁文化展板、学



■廉洁进校园主题班会。

(图片由学校提供)

生廉洁作品等宣传载体形式多样,让人感到一股廉洁清风迎面扑来。同时,灯湖小学的心湖堂不定期展示廉洁主题的手抄报、书画作品等,让廉洁文化在校园的每个角落散发出浓厚的气息。

“廉洁文化进校园”活动是反腐倡廉和学校道德教育的重要组成部分,桂城街道一直当作一项常态化工作来抓。各学校廉洁文化系列活动更是百花齐放。如灯湖小学积极开展“学、讲、唱、诵、画、写、行”的“七位一体”廉洁文化系列活动,在学

心中绘下廉洁底色。“童心有梦·唱响灯湖”“感恩在心,感恩在行动”感恩主题活动等,将廉洁文化融入学生文艺培养中,促进了廉洁文化在校园的传播。

教师的一言一行会对学生的心理健康与道德发展产生直接而深远的影响。桂城街道把廉洁教育与师德建设相结合,在教职工中开展倡廉自律活动,全体教工把廉洁思想贯穿到日常教学工作和业务学习中去。全体教师对照《中小学生学习行为清单》进行自查自纠,再次

明晰职业红线,不断加强师德师风修养,做人民满意的教师。

桂城积极践行廉洁文化,让“廉洁”之花撒播在校园的每个角落,结出了累累硕果。有14个单位获得南海区校园廉洁文化“先进单位”称号及南海区教师学习党的十九大精神感悟征集活动“优秀组织奖”。

在“有为党建”和“廉洁南海·清风校园”品牌活动的深入推进下,桂城街道将继续重视廉洁文化建设,让廉洁思想在广大师生心中生根发芽。

国家级艺术院团 到南海这所小学表演

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/何少芳)日前,中国歌剧舞剧院文艺小分队带着精彩的节目走进灯湖第六小学,让学生们受到高雅艺术的熏陶。

当日下午,《在希望的田野上》《独上西楼》《我和我的祖国》……一首首耳熟能详的经典歌曲在灯湖六小校园里回荡。由中国歌剧舞剧院文艺小分队的多位青年歌唱家带来精彩演唱。演出的一大看点是木管五重奏。据悉,木管五重奏是室内重奏难度最大的一种,演奏出来的音乐层次多样,色彩旖旎。现场艺术家们高水平的演出给师生们带来高雅艺术享受,赢得阵阵掌声。

灯湖六小副校长李雪莹表示:“这样的活动给了小朋友们非常好的艺术熏陶,希望艺术的种

子扎根在小朋友的心中。”

中国歌剧舞剧院是国家级艺术院团,此次以文艺小分队的形式将高雅艺术送到校园,在冬日里用文化温暖人心。中国歌剧舞剧院交响乐团团长曲非表示,走进校园送节目是希望用高雅艺术、民族文化来占领文化阵地,提高基层包括小学生对高雅艺术的欣赏水平。

据悉,本次活动是由中宣部、中央文明办、文化和旅游部、国家广播电视总局和中国文联开展的2020年“我们的中国梦”——文化进万家系列活动,丰富了灯湖六小学子的校园生活。当前,桂城高度重视美育教育工作,将学校美育作为立德树人的重要载体,引领学生树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观,陶冶高尚情操,塑造美好心灵,增强文化自信。



■木管五重奏演出。

(图片由学校提供)

广职院举办2021毕业设计作品展 艺术与产业融合 培育新型“工匠”

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/黄彩霞)做工精细、色彩协调、烧制考究的艺术陶瓷物件,绚丽多姿、灵动活泼的动画短片,构图精妙的摄影照片……在展厅内,处处见融合了佛山标志性本土文化的文创产品。日前,广东职业技术学院(下称“广职院”)艺术设计系举办了一场艺术与产业相融的2021毕业设计作品展。

本次展览有室内设计等8个专业、13个专业方向700多名毕业生的300多组作品,涵盖了陶瓷、家纺、照明、室内、展示、文创等领域。

广职院党委副书记叶忠明表示,该校艺术设计系多年来一直围绕珠江三角洲地区的泛家居、陶瓷、家纺、数媒、照明和会展等产业开设专业,依托佛山优良的办学环境和良好的文化创意产业基础,形成较为成熟的与区域特色

经济互融互促的专业群。

当天,艺术设计系与多家行业企业签订了校企战略合作协议,相关企业将作为艺术设计系学生的校外实训、就业基地。此外,校企双方还将深入开展企业员工培训、教师实践锻炼合作,企业核心技术骨干将作为指导老师,参与指导系部教育教学,与系部合作进行各种类别、各个层次的科技项目研究开发。

“希望艺术设计系以此为契机,紧跟国家和省市发展战略需要,深入开展教育教学改革,促进珠三角经济社会发展。提供一流产业服务和社会服务,培养具有国际视野、掌握先进技术、富有创新意识与工匠精神,能够胜任数字技术创意和设计应用工作的复合型、创新型高端技术技能人才,打造泛家居人才培养的‘广东模式’。”叶忠明说。

桂城怡海五小举办体艺节暨庆元旦迎新年文艺汇演

学生自信表演 展现自我风采

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/吴金霞 彭钦 摄影报道)日前,桂城怡海五小举办了2020年首届体艺节闭幕式暨庆元旦迎新年文艺汇演。师生通过丰富多彩的文艺节目,为两个月的体艺节划上圆满句号,迎接新一年的到来。

本次汇演分为“童声同唱·颂祖国”“诗情话意·乐成长”“怡然绽放·展未来”三个篇章,首个节目是由全校各班同唱一首歌——《我和我的祖国》。同学们用嘹亮歌声,表达了赤诚的爱国之心,突显了怡海五小学子朝气蓬勃的精神面貌、与祖国共奋进的时代风采。

随后,怡海五小师生、家长

代表带来朗诵、乐器演奏等精彩节目。孩子们在艺术表演中充分展示自我风采,他们落落大方的仪态,充满自信的神态,使整场表演高潮迭起。

本次汇演还进行了班级合唱比赛颁奖、趣味运动会颁奖、“怡然杯”吉祥物设计比赛颁奖。

据了解,在全校师生的齐心协力下,怡海五小开展了为期近两个月的体艺节,举办了歌唱、器乐、舞蹈、语言专场,开展了“怡然杯”学校吉祥物设计比赛,以及首届趣味运动会,一共有69个小项目比赛,师生参与率达百分之百。

怡海五小校长潘光志表示,体艺节的成功举办,既强健了学



■怡海五小全校同唱《我和我的祖国》。

生体魄,又陶冶了他们的艺术情操,践行了“让每一朵花都怡然绽放”的办学愿景。未来在怡然教育

的沃土上,学校将继续引领同学们共同聆听花开的声音,欣赏绽放的姿态,一起成为最美的自己。

文明健康 有你有我

锻炼身体

早睡早起 规律作息
加强锻炼 身心健康

